

我省构建“一体两翼”新型农技推广服务体系

本报讯 记者胡海林报道 玉米起收进入倒计时。近几日,阜新市彰武县先达万和农业服务有限公司管理员张雷带领工人正忙着检修各种机器设备,为接下来收割2万亩玉米做最后准备。因为参与了玉米单产提升工程,他们预估今年亩产有望再次突破2000斤,“关键是抓住了密植和精准施肥技术集成的应用。”张雷说。

农业增产,离不开科技支撑。我省高度重视农业科技的应用工作,统筹职能部门、农业科研院所、高校等资源,持续通过种业振兴、农业科技自主创新、农技推广等手段,积极探索科技助力农新思路和路径,为扛稳“米袋子”、丰富“菜篮子”夯实了基础。

据介绍,我省农业科技平台、人才有一定优势和基础,目前全省有农业领域科技创新平台162个、省级以上技术创新中心84个。有丰富的农业领域高层次学科领军人才、国家杰出青年基金获得者、长江学者特聘教授、国家“万人计划”人才,为农业科技创新夯实了人才根基。围绕东北黑土保护利用中的“薄”“瘦”“硬”和“秸秆难直接还田”等问题,创建了适宜北方多种土壤类型的保护性耕作模式,为北方多种典型土壤耕作提供了系统解决方案。

在实施科技支撑粮油等主要作物大面积单产提升行动上,我省已建设长期稳定的农业科技示范展示基地244个,今年新建成国家级基地4

个;遴选培育农业科技示范主体11637个;推介发布年度农业主导品种114个、主推技术108项;示范推广优质绿色高效技术25项;培训基层农技人员844人。围绕省级农业产业技术体系建设,我省启动设施蔬菜、大豆、高粱、生猪、肉鸡等9个国家现代农业产业技术体系辽宁创新团队建设,重点开展遗传育种、耕作栽培、病虫害防控等全产业链共性技术和关键技术研究、集成、试验和示范,破解制约产业发展的重大技术难题。

种业是农业的“芯片”。我省深入实施种业振兴行动,在做好种质资源保护的同时,加大了种业创新攻关力度,自2021年以来先后审定通过主要农作物品种1131个,其中辽丹黑猪新品种、

菲律宾哈仔“斑马哈2号”、中间球海胆“丰宝1号”通过国家审定;北粳1705被农业农村部确定为新超级稻品种;辽粳419、辽宁绒山羊、中华绒螯蟹“光合1号”等被农业农村部推介为农业主导品种;国家甜樱桃育种联合攻关项目进展良好;投资1000万元建设省作物分子生物学重点实验室。同时,加强了种业企业培育和种子基地建设。

目前,我省农业生产方式正加快向规模化、机械化、信息化、绿色化、专业化转变。为适应这种转变,我省初步构建起以公益性农技推广机构为主体,以科研院校等社会化服务力量和以新型经营主体、科技服务企业等市场化服务力量为支撑的“一体两翼”新型农技推广服务体系。

辽宁省人民代表大会常务委员决定免职名单

(2024年9月24日辽宁省第十四届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

决定免去靳国卫的辽宁省人民政府副省长职务。

辽宁省人民代表大会常务委员任免名单

(2024年9月24日辽宁省第十四届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

- 一、任命董凯为辽宁省高级人民法院民事审判第三庭庭长、审判员。
- 二、任命韩璐为辽宁省高级人民法院刑事审判第四庭副庭长、审判员,免去其沈阳铁路运输中级法院刑事审判第一庭庭长、审判员职务。
- 三、任命梁恩福为辽宁省高级人民法院审判监督第一庭副庭长。
- 四、任命徐迈、吕建星、杨杰、曹阳为辽宁省高级人民法院审判员。

- 五、任命孙岩为辽宁省河中级人民法院刑事审判第一庭庭长。
- 六、免去彭娜的沈阳铁路运输中级法院审判员职务。
- 七、免去张俊芳的辽宁省人民检察院检察委员会委员、检察员职务。
- 八、免去王树顺、杨凤杰的辽宁省人民检察院检察员职务。
- 九、免去姚涛的辽宁省人民检察院沈阳铁路运输分院检察长、检察员职务。

辽宁省人民代表大会常务委员批准任免名单

(2024年9月24日辽宁省第十四届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

- 一、批准免去赵冰的营口市人民检察院检察长职务。
- 二、批准任命潘晓亮为营口市人民检察院检察长。

第二届“一带一路”国际职业教育改革发展研讨会在沈阳举办

本报讯 记者王月报道 9月24日,第二届“一带一路”国际职业教育改革发展研讨会在沈阳召开。会议由省教育厅指导,辽宁交通高等专科学校主办,以“互联互通、合作共赢,辽宁职业教育助力‘一带一路’高质量发展”为主题,围绕职业教育中外合作交流、资源互联互通、多元人才培养等方面开展交流研讨。

会议全面总结辽宁“职教出海”成果,推广辽宁职业教育标准,创新产教融合模式,有力推动职业教育更好服务并融入国际产能合作,为职业教育更好服务“一带一路”高质量发展贡献辽宁力量。会上,15个第二批“墨子工坊”培育项目进行签约,共建海外职业教育产业学院。由辽宁铁道职业技术学院牵头组建的“墨子工坊”海外产业学院联盟正式成立,探索“墨子工坊”建设路径,打造职业教育国际合作“辽宁品牌”。会议同期举办了辽宁职业教育成果展。

创新产教融合模式,有力推动职业教育更好服务并融入国际产能合作,为职业教育更好服务“一带一路”高质量发展贡献辽宁力量。会上,15个第二批“墨子工坊”培育项目进行签约,共建海外职业教育产业学院。由辽宁铁道职业技术学院牵头组建的“墨子工坊”海外产业学院联盟正式成立,探索“墨子工坊”建设路径,打造职业教育国际合作“辽宁品牌”。会议同期举办了辽宁职业教育成果展。

2024辽宁侨智发展交流会在沈举行

本报讯 记者徐铁英报道 9月23日,由省侨联、省科协主办的“侨连五洲 智汇辽宁”2024辽宁侨智发展交流会在沈阳举行。省侨联与中国农业银行股份有限公司辽宁省分行、沈阳职业技术学院与新侨(新西兰)国际教育公司等进行现场签约,促进创新链产业链资金链人才链深度融合。

近年来,省侨联围绕侨资侨智融合发展,用心推进“创业中华、侨智辽宁”活动,凝聚侨界爱国情怀,积极参与辽宁全面振兴新突破三年行动,围绕辽宁建设4个万亿级产业基地和22个重点产业集群,通过回国发展、合作研究、以才引才等多种方式,加强国际交流,凝聚报国共识,助力辽宁对外开放。

全国省级法治媒体社长(总编辑)辽宁行宣传活动在沈阳启动

本报讯 记者黄岩报道 9月24日,由省委政法委指导,辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主办、辽宁法治报社承办的“护航新突破 法治新担当”全国省级法治媒体社长(总编辑)辽宁行宣传活动在沈阳启动。来自全国26家省级法治媒体的社长(总编辑)和记者汇聚辽宁,共商法治媒体发展,更好服务平安建设、法治建设。

建设,锻造忠诚干净担当的政法铁军,确保社会大局持续安全稳定,以高水平法治服务保障高质量发展。辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)统筹所属媒体坚持围绕中心、服务大局,为推动辽宁全面振兴取得新突破提供了强大的舆论支持。辽宁法治报充分发挥法治宣传渠道阵地作用,不断创新法治媒体的表达方式、传播方式,着力营造良好的政法舆论环境,为推动辽宁政法工作高质量发展贡献力量。

今年是辽宁法治报创刊40周年。40年来特别是党的十八大以来,辽宁法治报坚持以习近平法治思想为指引,始终与时代同步、与人民同行,用好作品传递法治精神,凝聚法治力量,唱响新时代法治宣传主旋律。

近年来,辽宁政法系统深入推进平安辽宁、法治辽宁和政法队伍

未来几天,全国省级法治媒体社长(总编辑)及记者将分赴鞍山、营口、阜新、盘锦等地,访问近20个基层政法单位,实地探寻辽宁政法系统在服务保障全面振兴新突破三年行动中的务实举措和扎实成效。

省十四届人大常委会第十一次会议闭幕

(上接第一版)认真谋划贯彻落实“一个要点、三个计划”,巩固拓展党纪学习教育成果,坚定不移完成全年目标任务,谋划好、安排好明年工作,不断开创新时代辽宁人大工作新局面,为谱写中国式现代化辽宁篇章作出更大贡献。

挥人大职能优势,深入推进落实“一个要点、三个计划”,巩固拓展党纪学习教育成果,坚定不移完成全年目标任务,谋划好、安排好明年工作,不断开创新时代辽宁人大工作新局面,为谱写中国式现代化辽宁篇章作出更大贡献。

丹东市人大常委会原副主任牛向东涉嫌严重违法违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报讯 记者王坤报道 丹东市人大常委会原副主任牛向东涉嫌严重违法违纪违法,目前正接受辽宁省纪委监委纪律审查和监察调查。

前8个月沈阳外贸进出口总值近千亿元

同比增长1.1%,占全省进出口总值的19.2%

本报讯 记者刘大毅报道 9月24日,记者从沈阳海关了解到,今年前8个月,沈阳市外贸进出口总值达963.6亿元人民币,与去年同期相比(下同)增长1.1%,占全省进出口总值的19.2%。其中,出口353.9亿元;进口609.7亿元,增长2%。

从贸易方式看,沈阳市以一般贸易方式进出口747.3亿元,增长8.4%,占同期进出口总值的(下同)77.6%;

以加工贸易方式进出口178.6亿元,占18.5%。

从企业性质看,外商投资企业是主力军,进出口值达687.9亿元,占71.4%;民营企业进出口190.1亿元,增长27.3%,占19.7%;国有企业进出口83.9亿元,增长26.7%,占8.7%。

从贸易伙伴看,欧盟是沈阳市第一大贸易伙伴,进出口值达494.9亿元,占51.4%。同期,对美国、韩国和

日本分别进出口83.6亿元、35.2亿元和31.1亿元,合计占15.6%;对东盟出口61.8亿元,增长16.6%。此外,对共建“一带一路”国家进出口386亿元,增长10.2%。

从出口看,机电产品出口259.3亿元,占同期沈阳市出口总值的73.3%。其中,电动汽车出口56.1亿元;汽车零部件出口30.3亿元,增长10.2%;电工器材出口24.3亿元,增长60.8%。同

期,基本有机化学品出口14.6亿元,占4.1%;纺织服装、钢材和农产品分别出口9.1亿元、5.9亿元和5.8亿元,分别增长14.4%、21.2%和10.9%。

从进口商品看,机电产品进口514.6亿元,占同期全市进口总值的84.4%。其中,汽车零配件进口240.1亿元。同期,农产品、医药材及药品和钢材分别进口15亿元、14.8亿元和9.4亿元,分别增长22.3%、58.1%和32.2%。

台黑高速特大桥首梁成功架设

近日,由辽宁交投集团管理建设、中铁四局施工的台(安)黑(山)高速公路绕阳河特大桥项目首片预制梁成功架设,标志着这一全线控制性工程正式进入上部结构施工阶段。台黑高速起于台安县以西4.5公里,与鞍山至台安高速公路宽桥枢纽互通终点相接,由此与京哈高速相连,线路全长33.89公里。绕阳河特大桥项目全长1147米,是台黑高速全线唯一一座特大桥。

图为建设现场。 本报记者 唐佳丽 文 杨靖岫 摄



再亮:选择了公安,就是选择了奉献

本报记者 刘乐

白天挨家挨户走访,晚上通宵梳理卷宗,连日来,鞍山市公安局刑事犯罪案件侦查局局长再亮带领专案组成员加快工作节奏。“这起异地交办的涉黑专案涉及人员多、时间跨度大、群众反映强烈,光卷宗就有1000多本。”眼前的再亮,虽略显疲惫但信心满怀,“难关难过关难过,干刑警,就要敢啃硬骨头!”

在常人眼中,刑警被看作是最苦、最累、最危险的警种之一,可再亮却不以为然。从警22年来,他始终奋战在打击刑事犯罪的最前线。在他心中,这不仅是自己儿时的梦

想,更是一身警服所赋予他的光荣使命。

谈及自己的性格,再亮轻松地反问道:“爱较真儿算吗?”的确,在亲友及同事眼中,这个危急关头总是冲锋在前的硬汉,身上总有股“不破案绝不收兵”的韧劲儿。

网上逃犯、长期吸毒贩毒,枪不离身、反侦查意识强……每一个标签都指向这是一个高危人物,也注定是一场硬仗。

连续半个月时间,再亮带队夜以继日开展跟踪。在实施抓捕中,当嫌疑人打开房门的一刹那,再亮一个箭

步猛冲上去,与战友一起将嫌疑人扑倒在地并死死地压在身下,奋力夺下嫌疑人的手枪。后来才得知,当时嫌疑人两把手枪子弹均已上膛。

“不怕吗?”面对记者的提问,再亮下意识地整理下警服,“穿上这身儿,就得浑身是胆!”

在刑警生涯中,再亮已记不清经历了多少个这样的生死瞬间。他深知,干好刑警,不但要有“勇”,还得有“谋”。

工作中,再亮极其细心。为保证每次抓捕行动顺利有序,他总是认真研究,精心谋划,考虑到装备、车辆、

武器、安全、保密等诸多因素,还要围绕警力配备、组织分工、机动应急等制定翔实的行动方案,破门、控制、抓捕、搜查、带离、审讯、羁押,不放过任何一个环节。即使在抓捕行动后,他还要持续为逮捕和起诉环节做准备,确保案件的打击效果和诉讼效果。

说起办案,再亮侃侃而谈,但谈及家庭,他下意识地降低了声调,“亏欠得太多,家里什么也指望不上我,孩子学校活动从没参加过。”话音刚落,他又连忙说道,“可我并不后悔,选择了公安,就是选择了奉献!”

在新起点上推进人民代表大会制度辽宁实践 为辽宁全面振兴新突破作出新的更大贡献

(上接第一版)要坚持服务人民,丰富代表联系群众的内容和形式,加强代表能力建设,推动人大代表倾听民声、吸纳民意、汇集民智。要坚持强基固本,强化政治机关意识、干部队伍建设,强化作风建设,推动人大及其常委会自身建设全面加强、全面提升、全面过硬。

郝鹏强调,要加强党对人大工作的全面领导,坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想统揽和指导人大工作,确保人大工作正确政治方向。要把党的领导贯穿于人大工作各方面全过程。各级党委要支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作;各级人大常委会党组要自觉接受同级党委领导,紧扣地方党委中心工作思考、谋划和推进人大工作,更好发挥人大在全局工作中的重要作用;各级党委有关部门要加强同人大有

关方面的协调配合,同频共振、同向发力,在筑牢根本保证中把准正确方向,凝聚强大合力。

座谈会上,省人大常委会党组书记、副主任陈向群,省委常委、副省长王健,沈阳市人大常委会党组书记、主任范范,大连市西岗区人大常委会党组书记、主任于丽艳,全国人大代表、中国工程院院士、省人大常委会委员、东北大学副校长唐立新依次

作交流发言。

省委常委,省人大常委会领导班子成员,省法院院长、省检察院检察长,曾担任省人大常委会领导职务的部分老同志,省直有关单位主要负责同志,省委、省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会、常委会各工作机构和办事机构主要负责同志,各市人大常委会委员、中国工程院院士、省人大常委会委员、东北大学副校长唐立新依次

第五届中国辽宁国际投资贸易洽谈会明日在沈开幕

(上接第一版)

本届辽洽会策划主题活动、主题活动、配套活动和主题展览等系列活动。其间,辽宁将举办项目集中签约仪式,展示辽宁振兴发展成果。省委、省政府主要领导将分批会见日、韩、欧美、中东等国家和地区的政府、机构和企业代表,以及央企、民企代表,进一步增进辽宁同国内外机构、企业的高层互动。

大会还策划了辽宁—日本经贸合作对接活动、辽宁—韩国经贸合作洽谈系列活动、辽宁—欧洲投资合作暨跨国CEO走进辽宁活动、辽宁—中东国家经贸合作对接活动、辽宁国际友城贸易对接洽谈活动、国际氢能科技与产业合作对接活

动、品牌消费创新发展对接洽谈活动七大主题活动。围绕沈阳市重点产业集群举办招商推介会、经贸洽谈会,以及特色文化交流活动、促消费配套活动等,推动辽宁沈阳对韩经贸合作及人文领域交流合作;通过大连日本商品展览会、日本在华企业大连行等9场活动,从经贸、文旅、教育等方面综合展示大连市对日交流合作优势。

连续多届辽洽会设置了主题展览,集中展示我省振兴发展新成果、新气象。本届辽洽会展览首次以“消费”为主题,首次采用“1+3+N”模式,实现全省多城展览联动、多重消费场景叠加。“1”是指一个主展览,“3”是主场配套展览,“N”是多场促消费活

动。其中,主展览设在沈阳新世界博览馆,以“共享开放新机遇,共创绿色新消费”为主题,设置辽宁消费馆、区域合作馆、国际交流馆、医美精品馆、投资辽宁展区和消费辽宁展区共“4馆2区”,展览面积3万平方米。福建省将作为主宾省亮相,截至目前,共有943家国内外企业确认参展,展位一位难求。展览内容聚焦消费主题,围绕我省万亿级优质特色消费品工业基地建设,在消费领域方面,系统展示高端汽车、轻工、食品、大健康、新材料、新农业等重点消费产业。在消费品牌方面,有中华老字号、中国地理标志等老字号、原字号产品;有新能源、新材料、新技术等新字号产品;还有国外的“新、奇、特”消费

精品。

为最大限度释放辽洽会溢出效应,我省还将举行一系列配套活动。促经贸,我省将举办中建沈阳中心大厦项目启动活动、沈阳米其林美食节、“大图们倡议”东北亚地方合作委员会会议、国际美丽健康产业交流合作会等活动,组织各市举办经贸投资类配套活动;兴文旅,省内各市谋划开展文旅品牌活动,促进国A级景区免费向辽洽会嘉宾开放,宣传推介辽宁文化旅游资源;热消费,我省开展“辽洽惠享、乐购辽宁”活动,授权重点商贸流通企业统一使用“辽洽会”标识,开展丰富多彩的商旅文体、线上线下融合促消费活动,力争在全省掀起消费热潮。